

Большевистский ФРОНТ

Год
издания
двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 55 (1419)

Пятница, 8 мая 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Провести весенний сев по-военному

С каждым днем все шире и шире разворачивается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зимин вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульпин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вацкого района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера.

М. РОДИОНОВ,

секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов резолюциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере созревания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы во время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатия сроков сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Попов ни к одному трактору не сделали ушпрителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развивается соревнование трактористок.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенние полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации т. Измайлов, секретарь

комсомольской организации Базиковского колхоза, Вацкого района, т. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет провален, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут то и начинается беспокойство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и герцам и сырью для промышленности.

Часто всемерно поддерживать почин красноварских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороты и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы

(Окончание на 2-й стр.)



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на весеннем севе по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета записаны:

Баранов Александр Николаевич председатель колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета, за хорошую организацию труда и стахановского движения, за успешное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне и смелое использование крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах.

Лисин Николай Никандрович пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспахивает на пароконном плуге 3,1 га.

Благодарящев Николай Васильевич пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га на пароконном плуге вспахивает 2,37 га.

Херуимов Евгений Михайлович пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспахивает 2,37 га.

Нинулин Иван Сергеевич из колхоза «Вторая пятилетка». При норме 0,85 га на одводемешном плуге вспахивает 1,85 га.

Бальсанов Александр Иванович из колхоза «Всходы». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,25 га.

Бонов Виталий Петрович из колхоза «Всходы». На одной лошади при норме 2,5 га заборанивает 5 га.

Калинин Николай Алексеевич севец колхоза имени 17 партсъезда на тринадцатирядной сеялке без смены лошадей при норме 6 га засеивает ежедневно 11 гектаров.

Глушенков Александр Яковлевич из колхоза имени Ворошилова. При норме 1,5 га вспахивает на пароконном плуге 2,63 гектара.

Петров Владимир Александрович из колхоза «Красный луч». При норме 1,25 га на пароконном плуге вспахивает 2,35 гектара.

Горбачев Федор Александрович из колхоза «Нива». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,4 гектара.

Новиков Леонид Андреевич из колхоза имени Тельмана. При норме 1,4 га на пароконном плуге без смены лошадей вспахивает 4 гектара.

Работают по-военному

Колхозы Работкинского сельсовета по-военному организуют работу на весеннем севе.

Благодаря своевременной подготовке и правильной организации труда впереди выполнения плана весеннего сева идет колхоз «V съезд колхозников ударников», выполняющий план посева ранних зерновых на 7 мая на 60 процентов. Председатель колхоза тов. Кабатин проявляет большую заботу о весеннем севе. В колхозе «Волгарь» (председатель тов. Буторова) также со всей ответственностью организуют колхозников на ударный труд в поле. Здесь уже засеяно 50 процентов плана ранних зерновых.

В ласова, председатель сельсовета.

Провести весенний сев по-военному

(О К О Н Ч А Н И Е)

такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отлынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушенной дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловою силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом испол-

нении тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездок будет ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездокам использовать тягло. Во время подвезти горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездока или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители салганских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой со-

стояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать — все это важные мероприятия, где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во-всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе проведи не более чем в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержат те парторганизации, которая сумеет по большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

Выше качество посевных работ

В колхозах нашего района забыли. В результате же начались полевые работы. Первые дни проведения их показали, что не все колхозы по серьезному относятся к качеству посевных работ и самому посеву. Например, в колхозе «Пробуждение», Работкинского сельсовета, работало на вспашке 6 пар лошадей и 6 человек колхозников-пахарей, но проведенную ими обработку почвы нельзя назвать вспашкой. Это по сути дела не вспашка, а лущение живья (стерни) на глубину 8 сантиметров. Такая обработка почвы даже не заделывала стерню (живья), что приводит к иссушению почвы и уменьшению накопления необходимых питательных веществ в ней. Недоброкачеством такой вспашки видят сами колхозники пахари, видит бригадир тов. Мошкин Александр Иванович. Сами утверждают, что раньше пахали глубже, сами же при нас увеличивают глубину вспашки, но стоит вам только отойти, как вновь начинают пахать на меньшую глубину.

Кто дал право пахарям самовольно снижать глубину вспашки, а правлениям колхозов не следить за качеством вспашки? С этим необходимо раз и навсегда покончить, зачисляя эту работу в брак и действуя по уставу сельскохозяйственной артели.

Встречаются недостатки и в самом севе. Например, в некоторых колхозах выехали в поле производить рядовой сев сеянками без грузил и волокуш (шлейфов). Спрашивается колхозников, где же грузила и волокуши к сошникам сеялки? Выясняется то, что они о волокушах понятия не имеют, а про грузила просто

забыли. В результате же этого получается мелкая гребнистая заделка семян, излишнее иссушение почвы, недоброкачественный сев. Известно же, что глубину заделки сошниками можно регулировать. Регулировка хода сошников производится тремя способами: 1) увеличением веса сошника помощью грузил, 2) изменением наклона его к горизонтальной поверхности и 3) надавливанием помощью пружин. Изменение наклона сошников производится или рычагом, или перестановкой колышков сошников. Рычагом изменяется наклон всех сошников, а колышками можно изменять наклон каждого отдельного сошника. Все это часто посевниками не учитывается и приводит к плохой заделке семян.

Есть и такие случаи, (колхоз «Волгарь» и др.), когда сеялки не высевают заданную норму посева овса. При этом забыто простое агроправило, что норму посева таких культур, как овес можно увеличить или постановкой на ось высевального прибора специальной (овсяной) шестерни (зубчатки) или, если этого мало, перевести высевальный аппарат, где это возможно с нижнего на верхний высев, включив из работы для этого одну из паразитных шестерен (зубчаток).

Вопреки всему этому многие сеют на больших (ржаных) зубчатках не зная, что есть специальные (овсяные) шестеренки, удваивающие норму посева. К сожалению их часто трудно найти в колхозах, они утеряны. Необходимо внимательно следить за работой сеялок. От правильной регулировки их во многом зависит качество сева.

Агроном И. Орлов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 мая

В течение 5 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 2 мая уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 4 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 4 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 подвод с боеприпасами, 6 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорваны 3 склада с боеприпасами противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили более 1.500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Захвачены трофеи и пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, сломала сопротивление противни-

ка, продвинулась вперед и прочно закрепилась на занятых рубежах. Немцы, стремясь вернуть утерянные позиции, несколько раз переходили в контратаки, но были отброшены с большими для них потерями. Наши бойцы захватили у противника 5 орудий, 10 мотоциклов, 2 легковых автомашины, 10 повозок, походную кухню, 15.000 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. На другом участке фронта наше подразделение внезапным ударом прорвало передний край обороны противника, уничтожило до 200 гитлеровцев и захватило 12 станковых пулеметов.

Красноармейцы-снайперы Н-ского подразделения несут большой урон живой силе противника. За одну неделю ими уничтожено 104 немецких солдата. Снайпер Худосовцев за это время уничтожил 14 гитлеровцев, снайпер Кадченко — 10 и снайпер Турцев — 9 гитлеровцев.

Партизанские отряды, действующие в одном из райо-

нов Ленинградской области, временно оккупированном немцами, за шесть месяцев боевых действий истребили 900 немецких солдат и офицеров, уничтожили 7 самолетов, 12 танков, 85 грузовых и 21 легковую автомашину, 49 мотоциклов и несколько складов с горючим и боеприпасами. Недавно несколько партизанских отрядов под командованием тов. Т. напали на немецкие склады. Перебив 37 гитлеровцев, охранявших склады, партизаны сожгли 12 тонн бензина, 2,5 тонны масла и керосина, 23 ящика с оружием и другое военное снаряжение.

Илленный унтер-офицер 1 батальона 154 пехотного полка 58 немецкой пехотной дивизии Карл Кнезе рассказывал: «Многие солдаты не хотят воевать, но не знают, как добиться окончания войны. Заметно падает дисциплина. Солдаты часто вступают в пререкания с офицерами, отказываются идти в ряд. Недавно один солдат был расстрелян за уход с поста».

САБОТАЖНИКА — К ОТВЕТУ

Председатель колхоза «Красный садовод», Черемисского сельсовета, Герасимов занимается обманом государства и колхозников. Он организует весенний сев так, чтобы не получить урожая.

По его распоряжению посеяно по необработанной зяблевой вспашке пшеницы 16 гектаров. Несмотря на запрещение агронома, он после этого таким же способом засеял еще 3 гектара. Дополнительно к подобным действиям в колхозе распахали 4 гектара клевера посева 1941 г.

Имеющиеся в колхозе лошади простаивают, так как колхозники под руководством председателя колхоза Герасимова все заняты ловлей дров на Волге, а колхозные дела забыты.

В дни войны подобное поведение руководителя колхоза равно крупному преступлению, связанному с изменой родине, это враг трудящихся и он должен нести ответственность за свои действия, как враг народа. Ждем заключения прокурора.

П. Зуев.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Граждане отъезжающие на пароходах дальнего следования должны пройти через санитарную обработку, которая производится в бане коммунального отдела райсовета по четвергам, пятницам и субботам с 12 часов дня до 8 часов вечера каждую неделю.

Справки о прохождении санобработки выдает зав. баней тов. Шарпов.

Коммунальный отдел райсовета.